

北京冬奥会闭幕，因脱口秀式解说而火出圈的王濛从解说间来到直播间，开启直播带货。她在接受采访时还表达了“退役运动员也需要生活”“帮他们再就业是我的使命”等话题也引发讨论。

其实，演艺圈早就有不少明星拥有隐藏的运动员身份，正是那些辛苦训练的艰难岁月成就了他们后来坚韧的品格，也应了那句话“是金子，在哪都会发光”。



在《渴望》里扮演刘慧芳



在《人世间》里扮演曲秀贞

张凯丽原来是名短道速滑运动员

她是《渴望》里的刘慧芳
也是世界冠军叶乔波的队长



张凯丽与速滑世界冠军叶乔波参加真人秀节目

最近《人世间》正在热播，有网友评论说，“细品《人世间》曲秀贞的烟火气，你永远可以相信张凯丽的演技”。59岁的张凯丽演过许多角色，有《渴望》里贤妻良母式的刘慧芳，有《人民的名义》里精致利己主义代表者吴惠芬，等等。但是不少人可能并不知道，她的资料里显示，除了第十三届全国政协委员，中国国家话剧院一级演员外，她还有一个“原短道速滑运动员”的标签。

今年1月14日播出的一档冬奥运动体验真人秀节目中，张凯丽、速滑世界冠军叶乔波作为嘉宾参加，叶乔波看到张凯丽时兴奋地喊她“队长”，在场的人都震惊了，同场做嘉宾的王濛也小声地询问“是真的吗？”叶乔波表示“凯丽确实是我的队长！”当年在速滑队里，凯丽因为个头最高当了队长。

据扬子晚报



穿上冰鞋的张凯丽依旧身手不凡



演艺圈“隐藏”着很多运动员

是演员也是运动员

除了冬奥会冰上运动项目，有些演员曾是夏季奥运会热门项目的运动员。在去年的东京夏季奥运会上，新科女乒冠军陈梦备受关注，当时她与人气演员任嘉伦的梦幻互动也引起全网热议。原来，任嘉伦曾是陈梦的队友，据任嘉伦的资料信息显示，他6岁开始练习乒乓球，每天都进行大量的刻苦训练，13岁因成绩优异进入山东省省队，16岁因伤退役，离开了热爱的乒乓球台。因热爱音乐和舞蹈，任嘉伦利用工作之余，努力学习唱歌跳舞，并参加各种选秀比赛锻炼自己，后来成为影视演员。

有趣的是，同样在去年奥运会上，中国女子击剑运动员孙一文也深受观众喜爱，在夺得金牌后她还收获了演艺圈歌手王嘉尔的隔空祝贺。王嘉尔为孙一文点赞，并且转发了孙一文的发文称：“很高兴，很骄傲。”孙一文则现身评论区回复王嘉尔帮闺蜜要签名照。原来王嘉尔曾经也是一名专业击剑运动员，父亲是击剑教练，王嘉尔从10岁起练习击剑，拿过三枚亚洲冠军、三枚全国冠军等，当时他有机会参加伦敦奥运会，但是在成为唱跳偶像和奥运选手之间选择后，他选择了音乐梦想。

影视剧成就运动员转型

在过去很长一段时间，演戏是不少退役运动员的选择，经过北京电影学院等专业院校的学习，陶虹、牛莉、左小青等人纷纷从《阳光灿烂的日子》《空镜子》等影视剧转型成功。

大家比较熟知的陶虹，11岁开始学习花样游泳，运动员期间就取得了不错的成绩，1987年更是入选国家花样游泳队，参加过多次全国及世界大赛，比如，1992年获得世界杯集体花样游泳第5名，1993年在全运会集体花样游泳比赛中夺冠。后来姜文在为电影《阳光灿烂的日子》选演员时，出于角色需要，特地到陶虹所在的花样游泳队挑人。当时笑起来特别好看的陶虹令姜文印象深刻，就这样花样游泳运动员陶虹被导演组选中，饰演了片中的于北蓓。此后陶虹告别泳坛，考入中央戏剧学院，开始在演艺道路上乘风破浪，先后在《春光灿烂的猪八戒》《空镜子》《小欢喜》等影视剧中塑造了很多深入人心的角色。

左小青小学5年级时被老师选中进入业余体操队，参加过湖南省、市级体操比赛，后来顺利进入国家体操队，成为中国女子艺术体操队员，多次获得国内比赛冠军，1993年退役。后来她去《阳光灿烂的日子》拍摄片场玩，姜文邀请她在电影里面客串一个走起路来有点八字脚的女孩张晓梅，初次从影。1995年，考入北京电影学院表演系，之后带来一批经典影视作品，包括《中国式离婚》《功勋》等。近年来，她还曾在综艺节目中展示了一个充满艺术体操元素的舞台，令观众印象深刻。

另外，牛莉与陶虹合作过电视剧《空镜子》。牛莉的个人资料显示，15岁转入八一射击队，与王义夫及李对红做过队友，1990年获得全军射击冠军。射击队解散后，她考上了解放军艺术学院，后来出演了多部影视剧，比如《闯关东》中那个能帮丈夫赢回全部家当、耿直爽朗的前朝格格那文。牛莉还是春晚常客，有连续上8次春晚舞台的经历，常与郭冬临在小品中搭档出演夫妻。

在演艺圈，还有很多明星艺人都曾有运动员背景，肌肉线条出色的演员张蓝心，在成龙带她入圈前曾是国家跆拳道运动员，拿过全国跆拳道比赛金牌。

孔小平